

我国金融服务已覆盖全部乡镇

中国银监会主席尚福林日前向全国人大常委会作关于农村金融改革发展工作情况的报告时透露,截至目前,金融机构网点已覆盖了全部县市和绝大多数乡镇,金融服务已覆盖全部乡镇。

报告显示,截至2012年末,涉农贷款余额17.6万亿元,2008年以来的年均增速达到23.6%,比同期各项贷款平均增速高4个百分点,其中农户贷款3.6万亿元,较2007年末增

长1.7倍,有8524万农户获得信贷支持,覆盖面持续保持在30%以上。2012年农业保险承保农作物面积达到9.7亿亩,占全国主要农作物播种面积的40.2%。2007年至2012年,累计向1.13亿户次农户支付赔款551亿元。

我国农村金融服务网络覆盖范围不断扩大。尚福林说,2009年以来,以促进城乡基础金融服务均等化为核心,国家启动了全国偏远地区金融机构空白乡镇金融全覆盖工作,累计

解决1249个乡镇的金融机构空白和708个乡镇的金融服务空白问题。

同时,我国银行业金融机构经营重心下沉,乡镇网点功能进一步丰富。报告指出,截至2012年末,乡镇新布设ATM机等电子机具231.7万台,较2007年增长29.5倍;在40万个行政村设置了助农取款服务点,小额取现转账电话覆盖30.4万个行政村,便利度明显提升。
据新华社



跨区“种田游击队”现象调查

应鼓励农户签订长期土地流转合同

【核心提示】

近年来,短期外出承包的“游击”种田方式在部分地区逐渐增多。由于承包期短、农田流通平台不完善、监管措施弱等问题,一些跨区农田承包纠纷严重,甚至出现农业企业挪用巨额租金、外来种田大户无法春耕的情况。专家提出要不断完善土地流通信息平台建设,制定严格的土地流转准入机制,加大违规流转行为处罚力度,以财政激励方式鼓励农户和大户签订长期流转合同等,为跨区土地流转种粮提供有力保障。

详见>>>>B3

【先锋观点】

□ 王志宾

大学生村官聘期考核不能『走过场』

又到大学生村官新老交替之时,各地大学生村官聘期考核工作也正稳步推进。大学生村官聘期考核工作不能“走过场”,构建科学合理的考核体系对于激发大学生村官活力、纯洁大学生村官队伍、助推大学生村官健康成长才具有重要的作用。笔者以为,建立科学的大学生村官聘期考核评价机制,要注意以下几个方面的问题。

考核要素不能“一锅煮”。设置全面科学准确的测评要素是聘期考核的生命力所在。在考核内容设置上要杜绝泛泛性倾向,突出考核重点,既要道德、能、勤、绩、廉进行逐一量化,更应该结合大学生村官任职实际增设个性考核项目,重点向大学生村官创业富民、引领文化、志愿服务等方面倾斜,准确了解大学生村官聘期内的表现。

考核方式不能“一样脸”。大学生村官是一个极具特质的群体,其工作干得好不好、做得实不实,最根本的话语权应该掌握在他们的服务对象——任职村居的群众手里。因此,在聘期考核方式的选择上,不能简单采用传统的“领导+同事+自我”的测评访谈模式,应该更鲜明地凸显出服务对象在考核中的作用,去除“千人一面、万人一表”的模式化痕迹。

评优方法不能“一刀切”。各地在大学生村官聘期考核中一般对不同等级都要确定一定的比例,如聘期考核优秀等次的人数不应超过大学生村官总数的15%等。大学生村官管理权限下放至乡镇党委层面后,大多数单位的做法是按照本单位在岗大学生村官总人数乘以一定比例,四舍五入后计算出名额,造成优秀等次评比标准的不一致,使人数少的单位获得了相对较多的评优机会。因此有必要在全局面上建立量化考核机制,事先划定“优秀”等次分数线,对大学生村官聘期表现进行综合打分,加权平均后计算得分,凡达线均可评为“优秀”等次,这样既能保证测评公平性,也有助于甄选优秀人才,提高年度聘期工作的科学化水平。

结果运用不能“一阵风”。实施大学生村官考核的根本目的是准确掌握工作动态和成绩,为大学生村官“能上能下、能进能出”提供参考依据。但是在一些地方,大学生村官淘汰机制尚未完全建立,在考核结果的运用上下的工夫还不够多,造成“考与不考一个样、考好考差一个样”的被动局面。部分大学生村官在面对聘期考核时为了获得较好的成绩,都表现得非常积极,考核续聘后,工作激情就明显下降,存在“为考核而表现”的错误倾向,使考核工作失去了原本意义和作用。要根除这种现象,就必须建立一套连续化、长效化的考核和运行机制,畅通大学生村官“流出路径”,以考核的制度刚性传递工作压力,促进大学生村官时时刻刻保持良好的精神状态。